

# 牟平下暴雨,惊魂三小时

树枝被吹断,多处路口积水严重,幸无人员伤亡

统筹 鞠平 本报记者 孙健 见习记者 于飞

京津冀大雨带给我们的震撼还在眼前,29日下午,牟平突降暴雨,降水量达80毫米,城区多处积水严重,车子憋死水中,地下室成了地下水库……幸好,这场暴雨只持续了3个多小时。

## 雨刷不管用,车子憋死水中

通海路上的积水比较严重,六个车道已经完全分不清。过往的司机都选择积水较浅的最左侧车道行驶,但还是有七八辆车憋死在雨中。

一位面包车司机唐先生,刚刚

在朋友的帮助下,把憋死的车从积水中推出来,在路边等着维修厂将车拖走。

还有车主说雨下得很大的时候,小车的雨刷根本就不管用,只好停在路边等雨小点了再走。

## 多处路口积水严重

下午3点多,牟平区新区大街的多处路口有积水。其中新区大街与东关路、永安路、通海路交接处的三个路口积水较严重。车辆路过时,不得不减速慢行,即使这样,依然会溅起高高的水花。

在新区大街与永安路交接处路口,大概有一百米长的积水带,最深的地方能没过小腿肚子,而且水流挺急。

现场有环卫处的工作人员已经把路边的水箅子打开了,即使这样,积水还是没有减退的迹象,一直到下午5点后,这里的积水才基本排尽。据工作人员介绍,新区大街是一条南北方向的道路,道路以北的地势比较高,所以北面的雨水都流到了新区大街,每次下雨他们都要来这里把水箅子打开及时排水。

## 直径10厘米树枝被吹断

3个小时的暴雨过后,让牟平区的街头变得有些杂乱:在通海路与北关大街交叉路口的东南角,一排刚搭建好不久的施工工地防护板墙被大风刮开了几处缺口,有的防护板连在防护墙主体上摇摇欲坠,有的防护板已散落一地,支撑骨架也被刮断,路过的行人不敢靠近墙体,只好绕行涉水而过。

在通海路上,不少梧桐树被大风刮断了树枝,大片的枝桠从树冠上掉落下来,有直径近10厘米的树枝也被大风生生折断。“雨大的那会儿,完全是从空中往下泼水。这种大风大雨的天气已经很多年没见过了,这么粗的树枝被刮断,真是可惜了。”市民张先生惋惜地说。

## 为排水锅碗瓢盆齐上阵

一场大雨让不少居民家里的地下室成了“地下水库”,积水没过了脚踝。

住平房的人也不好过,大水直接进了屋,为了排水,只好全家老少齐动员,锅碗瓢盆齐上阵。下午两点多,市民老李家的下水道开始汨汨地往上冒水,不一会儿水就漫过了脚背,一直到

下午4点多才把水排干净。在牟平区海五路(老大寺巷)一处通往民宅的过道里,原本狭窄的过道内也被积水覆盖,只能蹚水通过过道。“以前下点雨,扔块砖头踩着就能过,今天的水太深了,砖头扔进去了都不露顶。”一位居民说。

### ○暴雨拷问

## 雨再大些,我们还能从容吗?

记者从牟平环卫处了解到,大雨刚开始下,工作人员便赶到各个容易积水的路段,一直到积水基本排尽才离开。牟平公安、交警、消防部门在大雨期间也没有接到相关报警,幸无人员伤亡。

看着瓢泼而下的大雨,市民杨

先生联想到近日的京津冀大雨。他说,没有身临其境,不知道这场雨和北京那场相比,是不是有过之而不及,幸好这场雨来得及去得也及。但是如果大雨连降5小时、8小时,甚至更长,我们的排水系统能经受住考验吗?有没有相应的应急预案?

副热带高压继续在烟台上空盘旋

## “桑拿天”至少持续到周二

本报7月29日讯(记者 张琪)从7月18日进入伏天开始,烟台市最近一段时间内连续遭遇闷热天气,让不少市民直呼受不了。这种现象与去年此时“好一个凉快”的情形形成鲜明反差。气象专家称,闷热天气在立秋(8月7日)之前很难改观,而这一期间,气温在32℃以上,相对湿度在80%以上的桑拿天还会持续2-3天。

入伏已经十多天了,按照三伏的分割,目前正处在“中伏”阶段,正是盛夏最热的时段,因此人们也常说“热在中伏”。29日市区的最高温度也达到了32℃,在高湿度的助推下,是个典型的桑拿天。

不少市民反映,往年虽然也会出现几天的闷热天,但没有像今年这样持久,而且桑拿天威力持续不减。烟台市气象专家吴树功说,“像最近这么闷热的天气在往年并不多

见,拿去年这时候为例,市民享受了好一个凉快的夏天。”

怎样的天气才算桑拿天?吴树功解释,气温在32℃以上,相对湿度达80%,就算是桑拿天了。

吴树功介绍,形成桑拿天的主要原因是烟台最近受副热带高压的持续控制。副高本体稳定控制或副高与西风带暖高压脊叠加时,日照强烈,最高气温往往能达到或超过35℃;当处在副高边缘时,西南或偏南气流会持续带来丰沛的水汽,空气潮湿,雨后的本地蒸腾也往往助推湿度居高不下。

吴树功个人的看法是:桑拿天还有2-3天,而闷热天(29℃以上)在立秋(8月7日)前很难得到缓解。他解释说,缓解闷热天气要有降水,但是从29日的降水来看,分布极不均匀,难以彻底改变闷热天。



雨停后,在积水较深的路段,有的孩子蹚着水走路。见习记者 于飞 摄



路边的梧桐树枝被大风刮断。记者 孙健 摄

## 抵顶新车 底价出售

帝豪EC8 2.0L  
手动舒适导航版  
菱智V5 2.0L 9座  
菱智M5 2.0L舒适版  
1.6L陆风新风尚精致版 七座  
红色雪铁龙C2 1.4L运动版

### 底价出售

可4S店

直接提车

电话:

13573567757 卜

18660095706 张

## 公告

兹有芝罘区某高档小区内网点房一套,面积为36.41平方米,地段好,升值快,现特价出售。有意者请致电咨询:18660533332。

2012年7月29日

## 今日局部有大雨

本报7月29日讯(记者 张琪)持续闷热的天气下,市民盼望能有一场及时雨到来。29日,降雨“光临”烟台市,不过在降水分配上却严重不均,莱山两区降水仅有16毫米,而牟平区的降水却数倍于莱山,达到了80毫米。这场跑偏的降水让不少人连呼不解暑热。

29日,天气异常闷热。走在街头,不一会儿就会大汗淋漓。中午,市区的最高气温达到了32℃,在相对湿度较高的情况下,让人感觉酷热难耐。不少市民说,如果这时候能来一场大雨,估计会凉快一些。

记者下午从烟台市气象台获悉,烟台市将会迎来降雨天气。随后,烟台市气象台和烟台市海洋气象台在下午1点半发布雷电橙色预警信号。

不过,市区范围内的降水来得有些晚,直到下午4点前,市区内部分区域才出现了降水。而在早些时候,牟平城区内却早已暴雨如注。

记者从气象部门了解到,烟台市29日的降水主要集中在牟平区。牟平区当天的降水为80毫米,莱山区的降水仅为16毫米。相邻两区的降水差距为何如此之大?烟台市气象台预报员说:“夏季多发强对流天气,局部地区出现强降水的可能性较大,出现这样分布不均的降水也属正常。”

据了解,这次降水天气是受副高边缘暖湿气流和冷空气共同影响。

未来两天天气情况如下:30日:阴有中雨,局部大雨,伴有雷电,转多云;南风短时北风,海面5-6级,陆地3-4级,雷雨时阵风7-8级;23~30℃。31日:多云转小到中雨;南风,海面5-6级,陆地3-4级;22~29℃。

## 雷雨天气

### 逼停多个航班

本报7月29日讯(记者 柳斌)29日下午,当烟台市区骄阳高照、酷暑难耐时,位于莱山区的烟台国际机场上空却雷声滚滚、大雨哗哗。雷雨天气导致多班航班备降青岛或济南机场,另有多班航班延误。

下午2点半,烟台国际机场上空,随着几声闷雷,下起大雨。此时部分航班已经到达烟台上空,受雷雨天气影响,上海虹桥—烟台、广州—烟台、北京—烟台、天津—烟台等航班备降青岛,长春—济南SC4896航班备降济南,北京—烟台CA1545航班已经到达烟台上空,受雷雨天气影响被迫返航。

下午4点记者来到烟台国际机场时,机场售票大厅和候机大厅里滞留了不少旅客,在出口处,也聚集了不少接机的人群。据了解,从下午2点半开始,烟台国际机场一直没有航班起降。

下午2点36分,网友“我的喜多多”发微博说,她已经坐上烟台飞北京的航班,结果因为天气,飞机在机场跑了半圈又停下了。

下午4点左右,烟台机场出港航班逐步恢复正常,滞留旅客很快乘机离开。据了解,除了备降航班,烟台往返天津、烟台往返大连、烟台往返北京等10余班航班延误。

机场方面提醒旅客,遇到特殊天气,可咨询航空公司或者拨打机场电话0535-6299666、0535-6299999问询。